



国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8378 期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2016年6月24日 星期五
(农历丙申年五月二十)

江苏职工之家网: www.jszgj.com

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

启东工会：“社团+”新模式让职工“嗨”起来

本报记者 王鑫

近年来，为满足新时代职工日益增长的精神文化需求，启东市总工会以职工文化建设为切入点，积极探索“社团+”组织模式，创新工会的服务手段和载体，推开了职工文化之窗，开辟了工会服务职工新的“天地”。

创新方式 把职工“约”起来

市总工会副主席、党组副书记陈辉告诉记者：“‘社团+’模式，即转变工会传统的组织模式和工作方法，充分利用社团、新媒体、职工文化节等新载体，开展职工喜闻乐见的文体活动，为职工提供普惠服务。”

市总在调研中发现，工余时间参与各类文体活动社团的职工人数发展迅速，职工热情很高，便从2014年11月起开始发展社会团体。目前，全市已建立三大类25个社团组织，分为服务类、文化类、公益类。有的社团由市总指定一个企业工会牵头组建，有些已建社团有较强影响力、与工会活动密切的，则招募到工会名下，需要时还与其他社会团体合作开展活动。

启东工会微信公众号自2014年4月运营至今，不断改版升级，公众影响力和美誉度都得到职工认可，目前已吸引职工粉丝4万余人，成为职工文化活动中最庞大也最耀眼的一股力量。近年来，市总还陆续搭建职工文化节、职工电子会员卡等平台，推进

市、区域、企业三级职工之家，为“社团+”模式开展活动提供了保障。

激发活力 使职工“靓”起来

通过探索“社团+”的模式，工会的活力得到了激发，职工形象更加“靓丽”。

新世纪职工合唱社团和海之灵职工舞蹈社团，是让很多职工慕名向往的社团，集中了全市各行各业歌舞类精英。社团每周定期组织职工进行训练，提升职工的才艺水平。合唱社团在去年南通经典歌曲大家唱比赛中，男女小合唱分别拿下决赛第一、第二名。舞蹈社团则经过层层选拔，一举夺得2015年江苏综艺震撼一条龙《青春舞曲》舞蹈大赛亚军。

今年，市总组织了“为劳动者喝彩”五一炫彩跑活动，把体育锻炼与展示新时期职工形象有机结合，得到广大职工积极响应，有18支队伍1300人参加。工会官微还同步推出各类奖项评选，获胜的16名普通职工瞬间成为全城焦点。

“社团+”的模式，打通了工会服务职工的“最后一公里”，使工会工作活力也得到了进一步增强。陈辉告诉记者：“职工在活动中收获了与‘娘家人’经常一见、日常一线牵、相逢一笑的‘亲情’，感受到了工会在身边、活动在身边、阵地在身边、牵挂在身边，也打开了‘职工在工会身边’的温馨画卷。”

丰富活动 让职工“嗨”起来

通过社团、公众微信号、职工文化节等新载体，市总开展了一系列丰富多彩的活动，在职工中引起了较大反响。

社团组织让有共同兴趣爱好的职工在活动中“嗨”起来。仅今年上半年，全市工会社团活动已举办超过220场次。其中，钓鱼社团举行了“启东垂钓精英赛”，吸引了全市乃至外省市垂钓爱好者参赛。职工骑行、篮球、乒乓球、羽毛球、游泳、摄影等社团成员均已超千人，越来越多的职工主动申请加入。

启东工会微信公众号则开展了“微心愿微友圈”、“微友单车公益行”、“为读书点赞”、“好书推荐”等线上线下活动，受到广大职工特别是青年职工的追捧，在全市职工中营造出积极向上、互相关爱的正能量氛围。

去年9月，启东市首届职工文化节成功举办，开展了新民说启东方言大赛、优秀企业报刊评选、职工幸福生活微信展播等5个全市层面大赛事，近万名职工参与。今年5月起，第二届启东市职工文化节拉开帷幕，再次为启东职工提供了展示自我、挑战自我、提高自我的文化平台。



党旗下的故事
—纪念建党95周年

给刚出生的婴儿做大动脉转位、给心脏病大患者做切除、每年参与500~600台心胸外科手术，带领的团队每年可挽救上千条生命……他叫王东进，是南京鼓楼医院心胸外科的一名主任医师，也是众多党员中的普通一员。

“无论是不是党员都要有责任心，更何况我还是。”王东进是这样说的，也是这样做的。工作中，他坚持以一个党员的标准严格要求自己，用一颗仁心不断探索医术，创造了多个奇迹。

以前，许多心脏病方面的手术需要开胸，不仅给病人造成30厘米长的伤口，而且恢复慢，也不够美观。基于对心脏外科各种手术技巧的把握，以及对常规正中切口简单及复杂心脏手术的熟练掌握，王东进发明了“王氏小切口”——将微创右腋下直小切口应用于心脏外科手术。

“与传统胸骨正中切口心脏手术相比，微创右腋下直小切口心脏手术切口长度约6~8厘米，位置隐蔽，恢复起来也快，减少了患者术后的引流管、ICU住院时间、呼吸机辅助时间。”王东进告诉记者，目前这种手术已在几万名患者身上用过，不需要股动脉插管，可以避免远期动脉狭窄，尤其适用于儿童及青少年，减少患者不少痛苦。

在国际上首先研制出三支支架技术用以治疗A型主动脉夹层，受到同行推崇；建立华东地区唯一的同种异体瓣膜库，并在临床成功应用上百例，达到国际先进水平……

“科技是要为人服务的。”目前，王东进正在研究主动脉夹层的大血管支架，这会大大简化主动脉夹层治疗手术。“之前给主动脉夹层患者做手术很艰难，而这种主动脉弓开窗支架可以把夹层支撑开重新贴合，现在已进入试验阶段，一旦投入使用，可使手术变得简单许多。”王东进说道。美国麻省总医院教授现场观摩后，向他竖起了大拇指，“很久以前我就想过能不能用一个东西把动脉夹层撑开，简化手术，没想到在中国实现了。”

做手术、带学生、读文献、写论文、深入思考与研究……他的时间几乎都用在了工作上，“现在患有心脏方面疾病的人很多，干这一行面对的是人的生命，必须认真、负责任，奉献全部心血。”他的白大褂里，一直装着一瓶硝酸甘油；一台手术往往要做好几个小时，总是吃不上一顿像样的饭；大年三十晚上，也要在手术室里忙碌到凌晨……采访结束时，王东进一口水都没喝，就急忙走向病区查房，给记者留下了一个普通党员坚实而又美丽的背影。

王东进·创造「心」的奇迹

记者 张明盼 通讯员 朱卫

无锡市总“职工读书月”推出10项活动

本报讯（记者 赵宏）记者日前获悉：无锡市总工会6月到10月在全市开展“书香伴作 匠心筑梦”——第七届“无锡市职工读书月”活动。为此，该市总工会推出了10项活动：举办第七届“无锡市职工读书月”启动仪式；开展职工中外经典主题品读书目；推荐30种优秀书目，引导职工读好书、善读书；开展“你读书，我送书——工会助读行动”，依托无锡市总微信客户端开展微信送书活动；建设市级以上“职工书屋”示范点20家；建设10家市级网上“职工书屋”示范点；建设全国“职工书屋”示范点4~5家，省级“职工书屋”示范点8家；组织15万名职工参加学习“十三五”规划知识竞赛活动；依托“工会学院”职工教育网络平台继续开展“建功必须有我”百场巡讲进企业活动，扩大职工教育培训基地覆盖面；举办无锡苏州两地“职工书画联展”，丰富职工文化生活。

扬州开展“全民图书漂流”活动

本报讯（记者 王槐艾）昨天，一场线上+线下的“全民图书漂流”活动在扬州市民中展开，为了即将在扬州举办的江苏书展营造浓郁的文化氛围。

本次“全民图书漂流”活动每个市民都可以参与，参与者可以向其他市民推荐一本特别喜欢或特别受启发的书籍，用手机拍下书籍封面，直接上传到“图书漂流”活动的H5页面，就会自动生成一本书的形式。其他网友点击之后，这本书就会打开，以翻页的形式显示荐书人的推荐理由、获取这本书的途径、荐书人的联系方式等信息，以便线下交流。在线上的网络“图书漂流”过程中，每周会有一位文化名人参与，为大家推荐阅读书目、分享读书心得。每位荐书人荐书成功后，可以获得20元的书展购书券。

除了线上图书漂流外，还有线下参与。为此，主办方确定了6个线下阅读空间，作为线下的“图书漂流基地”，定期开展线下主题“漂流读书会”。市民可以报名参加线下主题读书沙龙，面对面分享、交流、交换书籍等活动。

江苏“救急难”工作全面启动

遭遇突发性、紧迫性、临时性困难的居民家庭和个人提供应急性、过渡性救助，保障其基本生活。

“虽然我省社会救助工作取得了明显成效，但目前仍存在着制度衔接不紧、机制运行不畅、资源合力不足、各平台的协同和信息共享程度不够等问题，影响了社会救助的效益和水平。”侯学元表示，《指导意见》将突出解决这些问题：比如准确掌握急难对象信息，要求建立主动发现、快速响应、报告协商、信息共享四项机制，形成困难群众动态监测、联动救助网络，确保及时发现、及时救助急难对象等。

意见明确完善低保、特困人员供养制度，及时将符合条件的急难对象纳入低保、

供养救助特困人员；完善临时救助政策，对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活暂时陷入困境，其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后仍有困难的家庭和个人给予应急性、过渡性救助；完善流浪乞讨人员救助政策，对生活无着的流浪、乞讨人员提供临时食宿、急病救治、协助返回等救助。

意见要求县级民政部门要开通全国统一的“12349”社会救助热线，建立与当地政务、警务、急救等热线联动机制。发挥村（居）委会、驻村干部、社区民警、社区网格员、社会工作者、志愿者等贴近群众、熟悉民情的优势，建立群防群助工作网络和“救急难”社区信息员队伍，做好急难对象以及高风险家庭登记



“工匠精神——‘紫砂七老’60周年传承谱系展”日前在江苏工艺美术精品馆举行，展出了任淦庭、吴云根、裴石民等7位紫砂大师的代表作品及传承“紫砂七老”衣钵的艺术家们的精品佳作，彰显工匠精神。丁焕新 摄



常州市总宣教工作调研座谈会提出

讲好工人故事 传播工运声音

本报讯（记者 吴文龙）近日，常州市总工会首次召开宣教工作调研座谈会。市人大常委会党组成员、市总工会主席、党组书记徐伟南提出，工会宣传工作责任重大、使命光荣。要讲好工人故事，传播工运声音；要努力接好地气，增强工作底气；要齐心协力宣传，提升工会组织形象。

座谈会上，徐伟南听取宣教部、江苏工人报社常州记者站、《常州工人》编辑部、办公室宣传信息工作汇报及部分同志发言，他充分肯定近年来常州工会宣传工作取得的成绩，并就做好下一阶段工会宣传工作提出要求。他说，工会宣传工作责任重大、使命光荣。要成为工会的喉舌、窗口、鼓手、号角和参谋，发出工会声音，为工会组织鼓与呼，提高工会组织凝聚力、扩大工会组织影响力。一是讲好工人故事，传播工运声音。要以职工为中心，反映职工工作和生活，反映常州工运成就，发出好声音，传播正能量。要胸怀全局、把握大势，围绕中心、突出重点，服务发展、推动工作。既要埋头苦干，也要抬头看

路。充实宣传内容，创新宣传形式。精准推送、分众传播，典型引路、以点带面。二是要努力接好地气，增强工作底气。要转变作风、把好脉搏，深入职工群众，到基层去、到实践中去、到职工群众中去，寻找亮点、捕捉信息，掌握生动、鲜活的第一手资料。要力戒照搬照抄、空洞说教、居高临下、生硬刻板、吹牛失实，切忌生吞活剥、囫圇吞枣。宣传工作要多一些新鲜事例，多一些群众语言，多一些职工听得懂、看得见、摸得着、有吸引力、亲和力、感染力的宣传策划。宣传工作要多动脑、勤动笔、出手快、把得准、有亮点、不出错，吸引群众眼球，反映时代精神。三是要齐心协力宣传，提升工会形象。要增强工会宣传巧实力，实现事半功倍。年轻干部要自加压力、倍增动力。要增强大局意识、压力意识、作为意识、争先意识，人无压力轻飘飘，事无推力松垮垮。有作为才有地位，有积累才能厚积薄发。要善于思考、勤于总结、勇于实践，创新平台、团队协作、全员动手，构建工会宣传工作大格局。

本报讯（记者 鲍晶）如何帮助遭遇突发性、临时性困难的家庭和个人渡过难关？昨天，江苏省政府召开新闻发布会，对近日出台的《关于做好“救急难”工作的指导意见》进行了解读。

据了解，江苏的“救急难”工作已试点开展多年。2014年2月，国务院颁布《社会救助暂行办法》，提出了“救急难”的社会救助方针。江苏先后在5个设区市区和10个县（市、区）开展“救急难”试点工作。2014年12月，江苏省政府颁布了《江苏省社会救助办法》，配套实施办法不断修订完善。这次《指导意见》的出台，意味着这项工作即将从试点走向全面推广。

江苏省民政厅厅长侯学元介绍，所谓“救急难”工作，就是建立主动发现、快速响应、及时救助机制，综合运用最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、临时救助、教育救助、慈善救助等救助政策，为

遭遇突发性、紧迫性、临时性困难的居民家庭和个人提供应急性、过渡性救助，保障其基本生活。

新闻速览

到2020年全国耕地须保有18.65亿亩以上

据新华社电 到2020年，全国耕地保有量为18.65亿亩以上，基本农田保护面积为15.46亿亩以上，建设用地总规模控制在4071.93万公顷（61079万亩）之内。

记者23日从国土资源部获悉，经国务院同意，国土资源部会同有关部门组织编制的《全国土地利用总体规划纲要（2006~2020年）调整方案》印发实施，对全国及各省（区、市）耕地保有量、基本农田保护面积、建设用地总规模等指标进行调整，并对土地利用结构和布局进行优化。

我国网民一年间经济损失达915亿

据新华社电 中国互联网协会23日发布的《2016中国网民权益保护调查报告》显示，从2015年下半年到今年上半年的这一年，我国网民因垃圾信息、诈骗信息、个人信息泄露等遭受的经济损失高达915亿元。

据12321网络不良与垃圾信息举报受理中心副主任郝智超介绍，2016年上半年以来，我国网民平均每周收到垃圾邮件18.9封、垃圾短信20.6条、骚扰电话21.3个，其中骚扰电话是网民最为反感的骚扰来源；76%的网民曾遇到过“冒充银行、互联网公司、电视台等进行中奖诈骗的网站”，冒充公安、社保等部门进行诈骗和社交软件上进行诈骗的情况有增长趋势，37%的网民因收到各类网络诈骗而遭受经济损失。

教育部：大学生要警惕不良网贷

据新华社电 随着网络借贷的快速发展，一些P2P网络借贷平台不断向高校拓展业务，部分不良网络借贷平台采取虚假宣传的方式和降低贷款门槛、隐瞒实际资费标准等手段，诱导学生过度消费，甚至陷入“高利贷”陷阱，侵犯学生合法权益，造成不良影响。教育部提醒广大青年学生，要充分认识其中的风险，避免陷入陷阱。

为此，教育部郑重提醒广大青年学生，要充分认识网络不良借贷存在的隐患和风险，增强金融风险防范意识；要树立理性科学的消费观，养成艰苦朴素、勤俭节约的优秀品质。